
  
  
  
  

  
  
  

PROJEKT  
INTENZIFIKACE  ODDĚLENÉHO SBĚRU A  

ZAJIŠTĚNÍ VYUŽITÍ VYUŽITELNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ 
VČETNĚ JEJICH OBALOVÉ SLOŽKY V ÚSTECKÉM KRAJI 

  
  
ZHODNOCENÍ VÝSLEDKŮ PROJEKTU V ROCE 2005 
  
V roce 2005 byl v Ústeckém kraji zahájen projekt „Intenzifikace odděleného sběru v Ústeckém kraji“, 
který je připravován ve spolupráci Ústeckého kraje, jako nositele projektu, a autorizovanou obalovou 
společností EKO-KOM a.s. Projekt vznikl s cílem přispět k vytvoření funkčního a efektivního systému 
odděleného sběru využitelných složek komunálních odpadů (zejména papíru, skla a plastů) na území 
Ústeckého kraje, který umožní naplnit cíle stanovené Plánem odpadového hospodářství Ústeckého 
kraje. Díky úzké spolupráci se podařilo dosáhnout následujících výsledků: 
 
Ø Do třídění komunálního odpadu je již intenzivně zapojeno 320 měst a obcí Ústeckého kraje  - 

díky projektu, se do třídění odpadů zapojilo 31 obcí. 
Ø V průměru došlo ke zvýšení výtěžnosti tříděného sběru o 24 % a v absolutních číslech to 

znamená, že v současné době obyvatelé Ústeckého kraje vytřídí 14,99 kg odpadů osobu/rok 
(bez kovů) oproti 12,04 kg/osobu/rok v loňském roce.  

Ø Celkem bylo instalováno 785 nádob do 108 obcí v kraji, přičemž u 5 obcí se podařilo rozšířit 
sběr tříděného odpadu na všechny tři komodity, u 3 obcí se zavedl nádobový systém 
tříděného sběru,  10 obcí  zkušebně zavedlo sběr bílého skla a celkem 31 obcí doposud 
vůbec odpady netřídilo a díky výpůjčce nádob začal systém třídění odpadů fungovat.  

  
 

Vývoj množství vytříděného odpadu po komoditách v Ústeckém kraji 
(bez kovů)
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Množství sebraného nápojového kartonu je cca 16 t za rok, proto se na grafu neprojeví 
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Vývoj roční výtěžnosti tříděného sběru v Ústeckém kraji (bez kovů)

 
 
REALIZACE PROJEKTU V ROCE 2005 
 
Oba partneři v letošním roce 2005 zvolili aktivity tak, aby došlo k efektivnímu vynaložení prostředků při 
splnění daných cílů. 
 
Rekapitulace cílů projektu v roce 2005: 
 

1. Nákup a rozmístění sběrových nádob pro zahuštění sběrné sítě  využitelných složek 
komunálních odpadů na území kraje v městech a obcích Ústeckého kraje.  Prohloubení 
spolupráce svozových firem, úpravců (třídiček), zpracovatelů a veřejné správy. 

2. Zpracování analýzy současného stavu nakládání s komunálním odpadem se zaměřením 
na  využitelné složky  komunálních odpadů včetně obalové složky 

3. Informační a osvětová kampaň zaměřená na širokou veřejnost měst a obcí Ústeckého 
kraje 

 
Aktivity projektu: 
Nákup a rozmístění sběrových nádob pro zahuštění sběrné sítě využitelných složek 
komunálních odpadů na území kraje 

 
V roce 2004 byl proveden nákup  461 kontejnerů na oddělený sběr využitelných složek komunálního 
odpadu. Kontejnery jsou vlastnictvím společnosti EKO-KOM, a.s.. Kontejnery byly   nakoupeny u 
společností MEVA, SULO a REFLEX Zlín. Místem dodání nádob byly svozové firmy působící v obcích 
na území kraje. V areálu svozových firem byly nádoby deponovány do doby, než je s příslušnou obcí  
uzavřena smlouva o výpůjčce. 
Na základě analýzy k POH a místní znalosti terénu bylo vstoupeno do jednání s 55 obcemi, které buď 
vůbec netřídily využitelné složky komunálního odpadu nebo pouze jednu komoditu, nebo úroveň 
třídění byla vzhledem k potenciálu nízká. Obce byly osloveny prostřednictvím informačního dopisu, ve 
kterém jim byl rámcově představen projekt a nabídnuty nádoby formou výpůjčky. S obcemi, které 
projevily o nádoby zájem jsou průběžně uzavírány smlouvy o výpůjčce nádob a nádoby jsou následně 
instalovány. 
V roce 2005 bylo pořízeno dalších  324 kontejnerů na tříděný odpad, které byly distribuovány podle 
stejného klíče jako nádoby z roku 2004. Tzn. důraz byl kladen na ještě netřídící obce, dále pak na 
obce s nedostatečnou sběrnou sítí. Dále byly v rámci projektu podporovány změny systému sběru 
skla do nádob s dolním výsypem a zavedení odděleného sběru bílého a barevného skla, tak, aby se 
mohlo vyhovět požadavkům zpracovatelů odpadního skla.  
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Celkem bylo instalováno 785 nádob do 108 obcí v kraji, přičemž u 5 obcí se podařilo rozšířit sběr 
tříděného odpadu na všechny tři komodity (papír, sklo, plast), u 3 obcí se zavedl nádobový systém 
tříděného sběru,  10 obcí  zkušebně zavedlo sběr bílého skla a celkem 31 obcí doposud vůbec 
odpady netřídilo a díky výpůjčce nádob začal systém třídění odpadů fungovat.  
V současné době proto má již 320 obcí zavedený systém tříděného sběru, což reprezentuje cca 
800 000 obyvatel kraje. Zároveň s nárůstem počtu obcí se začíná zvyšovat účinnost tříděného sběru, 
která zaznamenala nejvyšší dynamiku růstu právě v roce 2005. 
 
Na instalaci nádob do jednotlivých měst a obcí se podílely svozové společnosti, které zajišťují sběr a 
svoz vytříděných obalových odpadů.  

Zpracování analýzy stavu nakládání s komunálním odpadem se zaměřením na  využitelné 
složky  komunálních odpadů včetně obalové složky 
 
Zpracování analýzy bylo zadáno Ing. Zdeně Kotoulové SLEEKO. Analýza dat od EKO-KOM, a.s., 
proběhla na přelomu  června a července, ve čtvrtém čtvrtletí proběhla terénní šetření. Analýza byla 
předána 30.11.2005 a na základě obsažených závěrů, bude například plánováno pokrytí potřeb měst 
a obcí pro další etapu zahušťování sběrné sítě. 
 
Mediální a Informační kampaň zaměřená na třídění odpadů ze strany veřejnosti 
 
Součástí celého projektu byla informační kampaň zaměřená zejména na širokou veřejnost. V rámci 
celorepublikové komunikační kampaně na třídění odpadů, kterou realizuje společnost EKO-KOM, a.s., 
je pro Ústecký kraj vypracována dílčí informační kampaň, která na plošnou kampaň navazuje a 
komunikuje regionální informace.  
Důležitou součástí osvětové kampaně bylo vysvětlení a přiblížení smyslu a způsobů třídění veřejnosti 
a především vyvrácení negativních mýtů kolujících veřejností tak, že se dozví jak se dále s vytříděným 
odpadem nakládá. K tomu byly zvoleny prostředky jako seriál o odpadech v regionálním tisku, 
tiskoviny, diskusní pořady v regionálních rádiích nebo internetová adresa pro dotazy: 
tridime.odpad@kr-ustecky.cz. 
 
Startovací balíček pro třídění odpadů v domácnosti 
 
V období 20.-30. 12. 2005 bude distribuován informační materiál„Novoroční předsevzetí“, jehož 
hlavním cílem je přimět co možná největší počet obyvatel Ústeckého kraje k aktivnímu třídění odpadů. 
Informační materiál se snaží srozumitelnou formou občanům ukázat, že třídění není vůbec složité a že 
jej zvládne opravdu každý. Popisuje jednoduchý návod, jak začít třídit odpady nejen v rodinném domě, 
ale i v bytě na sídlišti. Pro názornost obsahuje i barevný sáček s potiskem, do kterých občané mohou 
začít doma třídit. Balíček bude distribuován do cca 250.000 domácností v Ústeckém kraji a to zejména 
do oblastí, kde není úroveň třídění ještě dostatečná.  
Jako odměna pro všechny, kdo se pokusí o třídění dle návodu, je SMS soutěž o ceny. Úkol je 
jednoduchý, každý má možnost si vyzkoušet doma třídit PET lahve, a poté  vybrat  správnou odpověď 
ze tří nabízených, na otázku:“Kolik sešlápnutých 1,5 l PET lahví se vejde do přiloženého sáčku?“ 
Odpověď odeslat na uvedené číslo a bude-li odpověď správná, bude zařazen do slosování o ceny.  
Veškeré odpovědi budou do 15.2. 2005, kdy SMS soutěž končí, zpracovávány, archivovány a ze 
správných budou do 28.2.2006 vylosováni výherci uvedených cen. 
 
Podrobnější informace o jednotlivých akcích získáte: 
Ing. Ida Svobodová 
Koordinátor krajské komunikační kampaně 
GSM: 602 964 364 
e-mail: idasvobodova@seznam.cz 
           tridime.odpad@kr-ustecky.cz 
  


